

EL CASO DE ALEMANIA

La sociedad será salvada por el catolicismo

Apenas había sido publicado nuestro artículo anterior, comentando el último discurso de von Popen, cuando hemos visto producirse en Alemania algunos de los ineludibles efectos del Humanismo a que, en dicho artículo aludíamos.

El Humanismo engendra al dios-Estado, y si el Estado es Dios, debe ser infalible, y, por tanto, infalible quien le representa, el cual vendrá obligado a eliminar, como sea, a quien se oponga a sus orientaciones que siempre deberán acatarse, por ser las únicas sabias y salvadoras.

Este Humanismo, al igual que el socialismo, los extremos se tocan, convierte al ciudadano, al individuo en una molécula del dios-Estado, por éste absorbido y al cual debe sacrificarse, porque los derechos individuales, nada son ni nada valen ante la colectividad que el Estado encarna, de ahí el menosprecio en que, humanismo y socialismo, tienen al individuo, y la facilidad con que es sacrificado éste, si las conveniencias estatales lo reclaman, a juicio de quien al Estado representa.

¿Os explicáis ahora los asombrosos crímenes perpetrados por Hitler, ultimamente, en Alemania?

¿No os recuerda esta concepción pagana del Estado, instaurada en España, con el nuevo Régimen, la frase del político que, el día de la quema de los Conventos, dijo: la vida de un republicano vale más que todos los frailes de España?

No, no es cierto: la vida de un religioso vale como la de un republicano, como la de un hombre, porque todos, llevan igualmente grabada en el alma la imagen de Dios, fundamento de la igualdad humana, y a todos asiste por igual el auxilio divino, como el calor del sol asiste a todo ser viviente, base de la libertad, y, procedemos todos del mismo Padre Dios, mediatamente y de Adán y Eva inmediatamente, exclusivo origen de la fraternidad humana.

Y esta doctrina, entiéndase bien, solamente esta doctrina, enseñada y sostenida por la Religión católica, es la garantía de los derechos individuales, ante los cuales debe rendirse el Estado y quienes le representan, como debe detenerse en el umbral de los derechos inalienables de la familia.

Cualquiera otra concepción del individuo, es concepción completamente pagana, como la humanista y socialista, o anárquica, como la liberal, cuyos abusos

nacidos de la entraña misma del liberalismo, han conducido, por reacción ineludible al socialismo.

Los espíritus superficiales que apenas se toman la molestia de discurrir, como no sea para cohonestar sus desvarios y mal sanos prejuicios, esos espíritus simplistas que tanto abundan, acaso menosprecian nuestro razonamiento, de lógica aplastante, que confirma la Historia, mostrándonos, cómo las libertades individuales sólo se respetan en los pueblos saturados de la civilización que tales doctrinas, las doctrinas católicas informan, como en los países latinos, lo que no vemos en las naciones protestantes, como Alemania, ni en las cismáticas como Rusia.

Cada día se patentiza más, que la civilización propiamente dicha, sólo es compatible con el catolicismo, porque de éste nace y de su savia se informa.

El respeto a los derechos individuales, en los pueblos católicos halla su más eficaz garantía, por eso abrigamos la convicción de que sólo el Vaticano, salvará a la moderna sociedad, del nuevo paganismo que la invade, porque no es de suponer, que todos los pueblos se conformen en trocarse en masas gregarias, para ser conducidos por los nuevos déspotas que amenazan, con fórmulas políticas, más o menos deslumbrantes, aherrojar a la sociedad.

El caso de Alemania, es un episodio del neo paganismo, que se repetirá al menor que se aparten, de la influencia del catolicismo, y del que hubiere sido víctima Italia, sin el ambiente católico que la envuelve, y la oportunitísima intervención del Papa, cuando Mussolini tomaba derroteros como ahora, Hitler.

Mal que pese a los detractores de la Religión, pseudo-sabias que envenenan la conciencia popular, la sociedad moderna, cuyo paganismo abochorna, en algunas manifestaciones, al paganismo antiguo, sólo será salvada por el CATOLICISMO.

ELIAS OLMOS

No olvidemos nunca que no hay mejor apostolado que el buen ejemplo.

Costumbres y dineros hacen a los hijos caballeros. Abrid una cuenta de Ahorro para cada hijo que tengáis.

Extracto de los protocolos de los sabios de Sión

Algunos suscriptores que, segun se mencionaba los extractos que ha publicado REVISTA DE GANDIA nos ha dicho que dejamos de publicar el último, vigesimocuarto. Por su satisfacción lo publicamos seguidamente:

VIGESIMOCUARTO PROTOCOLO

Por medio de este protocolo trataremos de asegurar las raíces dinásticas del rey. Varios miembros de la raza de David prepararán los reyes y sus herederos, escogiendo estos últimos, no según el derecho hereditario, sino por sus aptitudes eminentes. Solamente los que sean capaces de gobernar con firmeza, inflexibles hasta la crueldad, recibirán las riendas del gobierno de manos de nuestros sabios. Solamente el rey y sus tres iniciadores tendrán conocimiento de los planes para el porvenir.

Termináronse los 24 protocolos y otro día daremos a conocer,

REALIDADES HISTORICAS

PADRES E HIJOS - ESCUELAS Y MAESTROS

¡¡VACACIONES!!

Querido Carlitos: Sé que te costearas de tus ahorritos el uniforme de Explorador y que estás como chiquillo con zapatos nuevos con tu flamante sotanilla cardenalicia.

Celebro con tu familia que tus primeros balbuceos en la lengua madre del Laico coincidan con tu primera Matricula de Honor.

Para postre, el médico especialista de niños a quien llevaron tus papás, alarmados por la palidez, ojeras y vahidos de fin de curso, te recetó dieta de libros, vida al aire libre, juego de pelota, natación y mucha fruta. Te dijo también que no te preocuparas de exámenes, notas, promociones y demás zarandajas escolares y que durmieses bien tus dos horas de propina además de las ocho reglamentarias.

Yo también, como viejo amigo, aunque no me llamen a consulta, quiero dar mi dictamen. ¿Qué vas a hacer de esas 1488 horas de vacaciones? Ya sabes que cada hora bien empleada durante el período de formación equivale a 3 pesetas depositadas en un Banco que rentarán cuando, merced a tu estudiosidad de ahora, puedas percibir más adelante ingresos mayores que los de un jornal.

¿Y en vacaciones también rige esa ley?—preguntarás También—repondré—y aún durante el sueño si la distribución de horas está sabiamente reglamentada y no abandonada al capricho.

No vayas, pues a pensar como muchos irrellexivos que tener vacaciones es no hacer nada. Pienso como Balmes que es descanso hacer cosas distintas de las habituales; que descansa el cerebro castigado con las tareas del curso escolar cuando empleamos algunas horas diarias en trabajos manuales; que hay verdadera reposición de energías, verdadero descanso al variar el objeto de nuestras ocupaciones. No vayas a creer, por tanto, que sea ajeno al período de vacaciones el aprender a solfear, teclear o tañer el flautín o la ocarina, pongo por instrumentos fáciles y simpáticos. ¿Sabes dibujar algo? Perfeccionate. ¿No estás para tanto? Recorta figuras de una colección cualquiera, calca, subraya, ilumina. ¿Sabes fotografiar? Revela. ¿Te cuesta deciderte a escribir una carta a tu condiscipulo y amigo? No escribas enhorabuena, si tan insuperable es tu repugnancia; envía en cambio, un fajo de postales, una colección de fotografías que hablarán por ti.

¿No te gustaría herborizar o clasificar insectos o construirte una pila o un vaporcito que marche con vapor «de verdad»?

Con tal que cese la obsesión de los teoremas que te han atenazado y traído al retortero y que no te preocupe poco ni mucho la calificación que hayas de merecer, ya hay descanso. Mas de eso a estar tumbado a la bartola horas interminables dejando vagar estupidamente a la imaginación, hay un abismo.

Ya sabes que lo que gasta son las Matemáticas y la Gramática con sus innumerables reglas y excepciones. Olvidalas, si, un par de meses; pero afina el oído de modo que capte bien la pronunciación francesa en toda su pureza (ya que tan buena ocasión tienes de ello). Descansarás de Gramática, pero con provecho.

¿Has reparado tú que eres tan atento observador en que tienes cinco criaditos en cada mano que te pueden ayudar mucho a pasar unas felices vacaciones? No

dirás que tienen «surmenage», que harto descansados han estado durante el curso. Empléalalos, pues, ahora. Un genial educador de nuestros días afirma que, además de distinguirse el hombre de los irracionales en la razón, se caracteriza por tener dedos... Ya ves si tendrá importancia que desvanezcas algunos momentos de somnolencia y comienzo de «spleen» o murria y tedio adiestrando tan preciados auxiliares ¿en qué? en hacer nudos de diversas clases, que es, como sabes, la puerta de entrada en Exploradores.

La gimnasia y ducha reglamentarias, acompañadas de ejercicios de marcha para saber cuántos pasos tuyos entran en cien metros, lo que llamamos en esculismo «talonar el paso» te hará descansar de pesados trabajos de cálculo. Construyendo pasarelas con cuerdas y bordones, desaparecerán las jaquecas y falta de sueño. Al esfuerzo de retener de memoria largos párrafos, sucedan los divertidos juegos del somáforo o alfabeto de banderas y las llamadas a través de la montaña con el silbato obediente a Morse. Sé ingenioso y manualista en verano. ¡Ojalá tuvieras tu tallerito salvador! Porque lo que se llama «no hacer nada» ¡ah! eso no; hasta en Física «reputna el vacío».

EL ABUETITO MEDICO

La Paloma

La paloma es bondadosa, apacible, familiar. Fácilmente se la domestica y se encariña uno con ella acariciándola con mimos. Sus plumas tienen el reflejo del oro.

Para defenderse, no destroza; golpea suavemente con las alas. En su cuerpo no hay hiel.

El canto de la paloma es tal que está triste y languidece, si desaparece su compañía, y hasta muere de pena.

La paloma es inocente, candorosa y amante de la soledad. Ama a sus polluelos y por ellos se afana con celo maternal. Es tan casera que regresa al palomar, aunque larguissimas distancias le separen de él.

Fué la paloma mensajera de paz cuando Noé la soltó para saber si habían desaparecido las aguas del diluvio.

La Iglesia ha tomado la paloma como representación simbólica del Espíritu Santo y aplica a la Santísima Virgen aquellas cariñosas expresiones del Libro Santo: «Paloma mia», etc.

El mismo Jesucristo nos recomienda imitemos la sencillez de la paloma.

El alma que se consagra a Dios ha de ser bondadosa, apacible, familiar... Las tales nunca se dejan dominar por los arrebatos de la ira.

Su lenguaje es siempre afectuoso, blando, atrayente, pues su corazón es panal de dulzuras, y sin la hiel del corazón...

Como la paloma, las almas buenas aman la soledad y el silencio, no gustando de las ociosas e inútiles conversaciones de los hombres mundanos.

El amor a la soledad lleva a las almas cabe el Sagrario donde incuban los santos propósitos y dulces afectos.

Asimismo tales almas son mensajeras de paz se convierten en ángeles del hogar, y en ellas habita el Espíritu Santo, y tiene sus complacencias la Trinidad Augusta, pues Dios ama el candor, la inocencia y la hermosura del espíritu.

¡Dichosas las palomas que simbolizan la paz, la sencillez, el retiro, la pureza!

¡Felices las almas piadosas, mensajeras del tiernísimo amor con que Dios Nuestro Señor ama a los hombres!

JUAN DE VAL

De mi viaje a Mallorca

A las cuevas de Artá

(Continuación)

Para dar una idea al lector de los departamentos que existen en la Cueva diré que después del Vestíbulo o Salón de entrada se visita el Salón llamado de columnas, luego el Salón de la Reina las columnas, el del Infierno el de la Gloria, el del Purgatorio y la Sala de Banderas.

En el de entrada se ven innumerables estalactitas de prodigiosas formas y extraordinarias proporciones que penden de una bóveda elevada; otras columnas son estalagmitas esbeltas, bonitas, que se levantan corteses como para que no se fatiguen las que pendientes del techo buscan descansar sobre la tierra. En el fondo, negros huecos que comunican con el interior en donde no sabe el visitante si caerá dentro del agua o se despeñará contra las rocas. Se para uno y aguarda órdenes del guía. Lo más notable aquí es la piedra llamada de los brillantes, que con sus vivos destellos llama la atención del visitante.

Se toma un sendero hacia la izquierda y bajando unos escalones se penetra en el llamado Salón de las columnas. La decoración cambia por completo. El conjunto de este departamento llamémosle artístico tiene el aspecto de un interior gótico sembrado de finas columnas, ojivas esbeltas, y pequeños doseles afiligranados. Son muchas las columnas que suben a recibir la bóveda embellecida con un sinnúmero de colgadizos. Estos me recordaban la vista de unos techos del palacio de los reyes moros de Granada. Pero esto es más hermoso, por que a la variedad de piezas formadas al correr de los años, se une, el sucederse de modo fantástico los más sorprendentes cambios de luz. No hay descripción posible, precisa verlo con los propios ojos para hacerse cargo del conjunto de maravillas que una cristalización de límpida agua y blanca cal, extraordinaria, gigantesca, ha desparramado en las entrañas de una montaña. ¡Bellezas que para admirar nos dió Dios!

Al pasar por una especie de portal se va con un vasto departamento llamado Salón de la reina de las columnas. Lo primero que se ve es una columna de 22 metros de altura; se dice que no hay otra en el mundo por su altura y esbeltez. A España le correspondió este privilegio de belleza y dentro de nuestra nación a Mallorca. ¡Arranca del centro del Salón y se eleva adelgazándose como esbelta palmera de los campos de Elche, apreciándose sobre el tronco unos festones que semejan los arranques de palma cortados de año en año por nuestros hábiles jardineros. ¡Qué incesante trabajo ha necesitado realizar la gota de agua para levantar aquella maravillosa columna! Nadie ha podido descubrir su edad. Una compañía inglesa ofreció al propietario 625 000 pesetas por la reina de las columnas. No permitió que arrancaran lo que nadie en su orden tiene mejor en el mundo. Bien hecho; es un motivo que damos a los extranjeros para que sinceramente alaben a España. ¡Tanto que encuentran para despreciarnos!

En este salón se encuentran además lo que llaman: La tienda de campaña y el sagrario. La tienda en su parte más alta mide unos 4 metros de altura y el Sagrario unos 8. Están situados tienda y Sagrario en el extremo derecho del salón, sobre un piso lleno de rocas y rodeados por todas partes de columnas y estalactitas.

En 1859 en el extremo opuesto del salón, se descubrió un pequeño agujero rodeado de anchas cortinas de piedra; a esto se le llama Doseil.

Penetrando por una alta hendidura abierta en la pared, se encuentra un salón inmenso llamado el infierno, que es uno de los más grandes y admirables de las Cuevas.

Del infierno me ocuparé en capítulo aparte.

JOAQUIN BALLESTER
(Se continuará)

Lecciones de Francés e Inglés
Matemáticas y contabilidad

Juan Mahiques

Castelar 1

La inmoralidad en las playas

Nos han dicho que en las playas para baños que existen desde Alicante a Valencia, va a ganar el campeonato de la inmoralidad la llamada por algunos forasteros la de la seráfica Gandía.

Y como en ello no está libre de culpa la autoridad, a continuación publicamos el bando de un alcalde de Lequeitio.

«Esta Alcaldía comenzará a poner en práctica una serie de eficaces medidas con objeto de evitar arraiguen y fructifiquen las semillas de la ineducación, la desvergüenza, la inmoralidad y el «gamberrismo», de cuyas lacras han comenzado diversos brotes.

Algunos mozalbetes, pocos por fortuna, incultos y atrevidos, confundiendo lastimosamente la alegría y dinamismo juveniles con la osadía grosera y provocativa, se permiten cometer actos de incivismo y no tienen reparo en molestar con sus incontenencias y gamberradas a pacíficos ciudadanos y a personas honorables, incluso en los paseos más céntricos y concurridos. Estoy dispuesto a impedir, con la máxima energía, el asalto de la vía pública por esos estúpidos muchachos carentes, no ya de un mínimo de corrección, sino de la educación más rudimentaria, y aplicaré las sanciones del caso a cuantos se extralimiten en sus expansiones y quebranten las elementales normas de mútuo respeto que impone la convivencia humana y que son postulados indispensables de toda sociedad libre y orgánica.

La desvergüenza y la inmoralidad serán combatidas con especial empeño. Es preciso que nuestra villa no resbale por la pendiente de relajación y desenfado que crea abismos en torno a los núcleos populosos. La juventud de ambos sexos debe frenar sus inclinaciones a las groseras expansiones, propias tan sólo de bestias irracionales. Y ha de ser precisamente en las playas donde la corrección se mantenga con mayor fervor. El cambio de ropa antes y después del baño habrá de realizarse siempre en el interior de las casetas. Los bañistas procurarán conducirse en forma que las delicias playeras no degeneren en meritos provocaciones, y las mujeres no podrán ser inquietadas ni aún so color de diversiones. A nadie se consentirá circule en traje de baño ni albornoz fuera de las playas.

Ni en la calle ni en los establecimientos se consentirán alborotos, gritos o cantos destemplados. Se prohíbe en absoluto la blasfemia y cuantas expresiones puedan molestar a otras personas.

Quien prefiera ambiente de desnudismo e impudicias que no venga a Lequeitio; cordialidad para el forastero, atenciones y finezas, si; indecencias y desvergüenzas, no.

Al emprender la presente campaña contra la ola de inmoralidad y gamberrismo callejeros, confío en que Lequeitio y sus visitantes comprenderán la necesidad de ofrecer el envidiable espectáculo de ser un pueblo culto, educado y de elegancia moral bien cimentada, donde los indeseables o groseros son aislados y despreciados como justo castigo a su proceder indigno».

Bando tan ejemplar, por sí mismo se comenta. ¿Y qué hacen las autoridades de Gandía para ponerse a tono con documentos como el que publicamos, que acusan un sentido de autoridad, de dignidad y de buen gusto muy elogiabiles?

No hay gente más apasionada que los políticos excepto las políticas.

ARROCES, CACAHUET. Y ALUBIAS

MOLINO DE LA ESPERANZA

a cargo de

ANTONIO FONT BONO



ARROZ MARCA LA VALENCIANA



APARTADO DE CORREOS. 7 TELEFONOS 44

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS: ANTONIO F

Tabernes de Valldigna

A mi madre

Mi ofrenda es asaz tardía; mas, ya en frases de dolor. ya en estrofas de alegría, voy a cantar madre mía, la excelstid de tu amor.

Para mis dulces deseos no hallo placeres mejores ni más hermosos recreos: yo escucho en él aleteos y trovas de ruiseñores!

En su misión sacrosanta sólo bienes atesora, y cuando su voz levanta, es un ósculo que canta o una plegaria que llora.

Divino, porque redime, dulce, porque da consuelo grande, porque sufre y gime; ¡es un remedio sublime de la santidad del cielo!

Si yo tuviera un tesoro de rimadoras canciones vibrando en laudes de oro, mi plectro, entonces sonoro, pudiera ensalzar sus dones.

Mas, mi lira es tan menguada, tan pobre mi inspiración... ¡ay! para ti madre amada, no hay lira mejor templada que mi propio corazón.

Tú, en mi niñez candorosa, presa de dulces excesos, me arrullastes cariñosa, con roces de mariposa y melodías de besos.

Tú, santo consuelo mío, tú, que llegastes a pensar en tu amante desvario, que estaba el cielo vacío porque yo estaba en tu hogar

No trocaras complaciente por todo un mundo de hechizos que pueda soñar tu mente, ni uno de los áureos rizos de mi sonrosada frente.

Tanta mi eran tus sudores para mi tus energías, tus cuidados, tus amores; ¡qué más, si con tus dolores formabas mis alegrías!

Y no está el cielo más triste cuando en vez del sol brillante sombra impura en él existe, que tú, madre, cuando viste sin placidez mi semblante.

Tú adoraste mi inocencia; tus brazos fueron mi lecho y me diste hermosa herencia la bondad de mi existencia con el jugo de tu pecho.

Tu único desvelo fui, y en tu adorable inquietud, lleno de alegría vi que soñastes para mí gloria, poder y virtud.

Cielos y tierra a la vez hubieras tú reducido de mi nido a la estrechez, por dar encantos al nido de mi risueña niñez.

Y a tanto, madre querida, llegó por mí tu ambición, que hubieras dado, rendida, por mis caprichos, tu vida, por mi bien, tu salvación,

Cuando fiebre abrumadora en mi faz pálida y mustia grabó su huella traidora, tú velastes hora tras hora junto a mi lecho de angustia.

Y fija en mi cabecera, que fué tu afán y tu centro, en lucha gigante y fiera tú ahogabas el dolor dentro, para que yo no lo viera.

¡Pobre mártir, dulce encanto que recoges de mí en pos el tributo de mi llanto; yo adoro tu nombre santo, como se adora el de Dios!

¿Qué otra cosa puedo hacer como premio a la bondad de la que me há dado el ser...? ¡Ay, si tuviera poder

Nuestros sindicatos

Estamos formando un grupo de preciosas jovencitas que presidirá la noble mártir santa Cecilia. ¡Cuánto entusiasmo ha despertado ese pequeño proyectol! Nuestras instruidas jóvenes son capaces de todo lo noble y artístico y en seguida ¡manos a la obra! Así se hace, queridas; debemos emplear bien el tiempo y el de la juventud; es precioso en todos sentidos ¡Cuánto puede una buena voluntad, acompañada por la virtud de la constancia! Ya veréis como emplean el veraneo nuestras estudiosas sindicadas y el día menos pensado nos dan una agradabilísima sorpresa.

Sorpresa la que nos dieron ayer unas niñas del grupo de aprendizas. Irrumpieron, con gran algazara en la Casa Social a la hora que menos las esperábamos.

—¿Que no tenéis veraneo?

—Si señora en el camino del Grao; y ésta que es mi prima, está en mi casa; y ésta y ésta, (iba señalando) y ésta y éstos tres tienen la casa allí cerca.

—¿Y todos los ocho habéis venido solitos?

—Con mi tía y el hermano de ésta que es su novio... Hemos ido a Misa de las diez... y a comprar *chel* y *farem chelaora* a la vesprá.

—Chica, muy requetebien y así se hace...

—Esta quiere venir al Sindicato, pero como no sabía...

—¿Tú la acompañas verdad? Enséñaselo todo.

—Ella vino con su Madre a ver la... la... la... aquello que yo puse mi bolsa y mi cantarito.

—La exposición, querrás decir.

—Si señora; su madre quiere que aprenda el corte y que haga flores y cantaritos como yo y ésta.

—¿Cómo? A ver si sabes decirlo bien; ésta y yo.

—Si señora; es que no me acordaba.

—¿Cuándo abrirán? ¡Tengo más ganas de venir y de ver a mi señorita! Esta póngala en mi sección.

—Según lo adelantada que esté.

—Pues *apúntela* y nos iremos, que mi tía nos ha dicho que no tardemos.

—Enséñales el teatro y marchaos tranquilas; al comenzar el curso, o cuando quiera, ya vendrá su Madre y nos entenderemos.

Lo recorrieron todo, amigo lector, y me agradó mucho el énfasis tan familiar que empleaba nuestra joven alumna al decir llena de satisfacción: En esta pizarra escribo yo. Aquí se sienta mi señorita. Aquí pintaba yo (ni Murillo) aquel cantarito que tengo en casa. Los días de labor me siento aquí con otra señorita más buena...

Y es que se sientan tan bien atendidas en esta Casa Social, que no pueden estar mucho tiempo sin visitarla.

Con la promesa de volver «otro día con más amiguitas para que lo vean» se despidió la vivaracha aprendiz.

Que vuelvan todas pronto; ya nos aburre esta quietud.

SAGRARIO

CONSEJOS A LAS MADRES

No debe darse papilla alguna al niño antes de los seis meses, por no poderla digerir el estómago de éste, ya que hasta esa edad, aproximadamente, no segrega el estómago jugos apropiados para la digestión de esos alimentos.

J. Murillo

como tengo voluntad...

¡Señor! pues es mi alegría, dame tu amor divino y haz porque la madre mía me sirva de compañía hasta el fin de mi camino.

Separarnos me da miedo; ¡no me la arranques de aquí! Solo... Dios mío... no puedo! ¡Ni yo sin ella me quedo, ni ella se marcha sin mí!

JOSE PELLICER IBIZA

Estudiante

Bellreguat, 22-7-34.

(Prohibida la reproducción)

SE VENDE

12 garrafas de 100 litros cada una y una tineta de chapar oro, plata o níquel.

Razón calle Canalejas, 42

UNA OPORTUNIDAD

Salón adecuado para montar moderna Peluquería de Señoras o academia de corte, con vivienda, se alquila en el punto más céntrico y mejor de esta Ciudad.

Razón: CALLE MAYOR, 69

SR. GARCIA. RELOJERIA

SE HACEN

persianas rollables para miradores y ventanales a precios muy económicos.

Carpintería de

Ricardo Centella
San Francisco de Borja, 71

SANTIAGO FERRER

Lápidas, Panteones, Escaleras,
Chimeneas, Mesas café,
Veladores
y demás trabajos en piedra

BLASCO IBÁÑEZ, 19 (Prado)
GANDIA

JOSE SANJUAN (hijo)

PINTOR
Droguería

C. Mayor, 73 GANDIA

MARAVILLA ORTOPEDICA

Por fin, se ha resuelto el problema de la terrible dolencia que inutiliza sin piedad a millares de hombres sanos y robustos, en plenas facultades para el trabajo.

Los HERNIADOS, (trencats) ya tienen el remedio a su alcance y a la curación absoluta, con el novísimo «APARATO SOLER» Patente núm. 127328. Es tan sencillo, tan adaptable y tan suave, como un guante y el paciente, nota el bienestar al momento.

Como garantía de esta afirmación, todo aquél que adquiriera el aparato y dentro de los ocho días notare la simple molestia, el inventor le devuelve su valor íntegro.

Los precios oscilan entre 29 a 50 ptas.

Pida detalles y consulte sin compromiso a

GERMAN GOZALBO SOLER

José Nábona, 18 — TABERNES de VALLDIGNA

Pueblos que visitaré personalmente

El primer domingo de cada mes:

En SUECA: Fonda del Pataquero

En CULLERA: Droguería de Enrique Sanchis

El segundo domingo de cada mes:

En ALCIBIA: Fonda la Estrella, M. S. Agustín

En ALGEMESI: Guarnicionería de José Felio

El tercer domingo de cada mes:

En GANDIA: Fonda de José Sanchis; Mayor 18

¡Alto veraneantes!

En el pintoresco pueblo de Lugar nuevo de San Jerónimo se alquila por módico precio un piso 1.º de moderna construcción.

Razón en la planta baja y en esta Administración.

Miedo a las elecciones

Parecería increíble a quien no conociese a nuestras izquierdas. A nosotros no nos sorprende. Hace más de medio año que de los grupos izquierdistas no salen más que voces de airada protesta: ¡la opinión no está con la mayoría! ¡la opinión no quiere nada con las derechas! Como prueba se han exhibido mil y mil datos diversos. Las menores manifestaciones de las «auténticas» han alcanzado la cifra de cien mil personas. Los actos más copiosamente concurridos entre los derechistas han merecido burlas por la escasez de concurrentes. Y he aquí que de pronto se insinúa la posibilidad de que esa aplastante masa izquierdista triunfe, brindándole la ocasión de unas elecciones, y cunde el terror en las filas y se utilizan toda clase de argumentos para demostrar que las elecciones no deben celebrarse.

«No nos encanta la perspectiva de unas elecciones municipales»—decía el «Heraldo». Lo primero es contar con la «imparcialidad» del Gobierno. Y para eso las izquierdas quisieran un Gobierno suyo. Ahora hay que hacer esfuerzos inauditos contra las derechas, cerrarles el paso, anularlas, aplastarlas. Pero elecciones... ¡no!

No se pide la renovación de Ayuntamientos con miras políticas exclusivamente, sino atendiendo, en primer lugar, al desbarajuste administrativo y a la falta de autoridad municipal. Pero las izquierdas prefieren que continúe el embrollo, que se arruinen las haciendas locales, que se momifiquen los concejales en sus puestos, antes que recurrir a una consulta a la voluntad popular. ¡Dónde irían a parar ellas con el socialismo aparte y una masa imponente—tal como suena, imponente—de opinión de derechas!

Por eso no tienen inconveniente en falsear y desmentir lo que siempre defendieron, con tal de poner a salvo sus ambiciones de partido. Demócratas que temen a la democracia, quisieran ahora prolongar la vida lánguida y perniciosa de unos Ayuntamientos que han rebasado con exceso su plazo legal. Confiamos en que no ha de ser así. Los Ayuntamientos necesitan ser renovados, y el que las izquierdas tengan miedo a las elecciones no es razón suficiente para dejar de cumplir una exigencia del bien público y saltarse los preceptos legales.

Los obreros del campo

El domingo último celebró sesión el Comité Comarcal de Gandia, asistiendo delegaciones de esta población y de Pego, Oliva, Bellreguard, Almoinas, Beniopa y Villalonga, excusando su asistencia los delegados de Fuente Encarroz y Rafelcofer. Además concurrieron dos representantes del Secretariado Técnico Sindical, de Valencia, que es el organismo de enlace de las entidades que forman el Sindicato Interprovincial de Trabajadores del Campo, Alicante-Valencia.

Los reunidos trataron extensamente del paro de los trabajadores, exponiendo los delegados la situación en sus respectivas poblaciones, acordando, entre otras medidas, que deben adoptar los organismos obreros, la creación de Cajas primarios contra el paro, en estrecha conexión con la sección de colocación obrera de los Sindicatos, las cuales deben incrementarse para que rindan los servicios que cabe esperar de ellas. También deliberaron acerca del cumplimiento de la legislación sobre seguros sociales, estudiándose fórmulas de aplicación, algunas de las cuales deben constituir objeto de la actividad de los Municipios.

Los acuerdos tomados se llevarán al pleno del Sindicato Interprovincial, por si éste estima adoptarlos, para que sirvan de norma a las secciones que forman el organismo mencionado de los trabajadores católicos del campo.

Excursión a Barig

La popular Escuela del Ave-María que sostiene el patronato de la Sagrada Familia, primera en nuestra ciudad que instaló colonias escolares; primero en el Reatillo (Requena), en Agulent el segundo año, en Altea el tercero y el verano pasado en Barig, de nuevo este año ha instalado la colonia en el mencionado pueblo.

Los respetables Sres. que componen la Junta no han regateado sacrificios para que el beneficio de pasar veinte días en clima de altura y aguas ferruginosas alcance a mayor número de niños, y de doce que fueron los agraciados el primer año este año serán sesenta distribuidos en dos turnos. De la salida del primer turno dió noticia REVISTA en su número anterior.

Algunos de los antiguos alumnos, hoy ocupados en oficinas y comercios, mostraron su deseo de realizar una excursión a pie a la colonia para recordar los deliciosos días allí pasados y saludar a los pequeños colonos. Muy corteses vinieron a invitarme pues según decían sus padres no les dejaban ir si no iban con persona de confianza, aceptando en lo que en si vale la muestra de cariño, les dije que me parecía temeraria la empresa, pues la distancia de Barig es de 15 kilómetros siempre cuesta arriba, y aparte que el tiempo de calores no es propicio a estas excursiones, serían muy pocos los que pudieran venir.

Me puse al habla con el señor Vidal que ha montado el servicio de auto entre Gandia y Barig y en atención al carácter de la excursión nos prestó el servicio por módico precio.

Después de cumplido el precepto dominical de la santa Misa, en el local de la Escuela subimos al auto que en tres cuartos de hora nos condujo a Barig. En el trayecto pudimos admirar el voraz incendio que desde la noche anterior se divisaba desde la ciudad en el monte denominado el «Molló de la Creu» y que ha destruido buena parte del pinar de la alquería llamada del «Sigró»; según nos aseguraron hasta las dos de la madrugada se trabajó en su extinción sin fruto, en el regreso ya estaba extinguido casi por completo.

En la fuente de la Drova almorzamos y saludamos a la colonia veraniega formada casi en su totalidad por familias de la alta sociedad gandiense.

Ya en Barig saludamos a los colonos, señores maestros y en grupos cristianos al pueblo y sus alrededores. Don José Estruch antiguo Vicario de Barig, que se encuentra entre los colonos reponiendo su salud, nos contó la laboriosidad de los hijos de este pueblo que ha sabido transformar el secano en fértil tierra de regadío, aprovechando las numerosas fuentes y dos motores, en el cultivo del naranjo y hortalizas de todas clases. A alguien le sorprendió el cultivo de de la fresa.

A mediodía en la fuente de la «Benita» con buen apetito despachó cada cual su fiambre en medio de la algazara propia de la gente moza, la sombra de los algarrobos nos convidó a descansar buen rato para reanudar la jira durante la tarde. El amigo Bretó profesional en el arte fotográfico sacó algunas fotos desde diversos parajes.

Nada decir de las cristalinas aguas de la «Puig mola», pues como decía el poeta: «esto no es menester alabar, ello mismo se alaba», que no es exagerada la afirmación un dato lo prueba, sólo de Gandia contamos más de un centenar los que atraídos por la fama que van adquiriendo las ferruginosas aguas de este manantial nos reunimos en Barig el domingo próximo pasado.

No es necesario ser lince para ver la importancia que una obra de apostolado de esta índole tiene en nuestros días, basta que el Episcopado la inculque para que los buenos católicos contribuyan a su sostenimiento. Recuerdo a este propósito el caso de Torrente cuyo Párroco sin contar más que con la casa galantemente cedió a un señor, acometió la empresa de cuyo éxito fueron testigos los asilados y pobres de la ciudad que gozaron de las sobras de la colonia catequística Parroquial; hasta los autos para conducir a los pequeños fueron cedidos gratuitamente.

Imiten el ejemplo los ricos de Gandia y tengan en cuenta que esta Escuela desde su fundación no cuenta con apoyo oficial alguno.

Un excursionista

Exploradores católicos

Obra sin duda de halagadoras esperanzas para la regeneración de la juventud, que es decir de la España del mañana, es la de los «Exploradores».

No importa que sea de origen extranjero, su adaptación ha sido fácil y cada día se sienta más la necesidad de adoptarla como medio eficaz de conseguir una juventud sana y robusta, viril, útil y consciente.

Quien haya parado mientes en los gustos e inclinaciones de la presente generación juvenil habrá echado de ver cuan a la deriva camina de las enervantes pasiones y degradadas modas.

El deportismo camina al fracaso por que se halla vacío de contenido espiritual, y las virtudes que le informaron en sus principios: nobleza, desinterés, generosidad, se esfuman con la insaciable sed de triunfar y de vencer sea como fuere. Hoy ya no juega o se distrae el joven por adquirir agilidad, robustez y fortaleza de cuerpo y expansión y tonificar el alma; se lucha inconscientemente por llegar al campeonato o conseguir una pingüe retribución.

Frente a los deportes hoy corrientes, se levanta la obra de Exploradores católicos, cuyo fin es fortalecer el cuerpo y fortalecer el elemento espiritual, que como informativo del todo hombre, ha de ser el más atendido y el primero en el orden de preferencia.

En el explorador, la vida al aire libre, lejos del ambiente enrarecido de las ciudades y de los antihigiénicos locales cerrados donde el joven pasa horas y horas alrededor de un mesa de café o de billar o en el asiento de un cine o de un teatro, es el mejor microbicida y el tónico más eficiente para el desenvolvimiento de sus miembros, sentidos y potencias.

Ante los grandes espectáculos y sorprendentes misterios de la creación, el pensamiento se lleva, y en la lucha con los elementos y en la superación de los obstáculos surgen al paro del joven explorador la voluntad adquiere esa fortaleza y virilidad patrimonio de los grandes hombres.

La naturaleza ha sido siempre la más excelente forjadora de caracteres y ciñeladora de voluntades. Observando y escudriñando sus misterios saltó brillante y deslumbradora la divina chispa en muchos genios; viviéndola plenamente surgió la virtud heroica en muchos santos.

En vano...

Neque qui plantat...

I. Cor. III, 7.

¡Hijos de los hombres!
en vano os afanáis;
en vuestros estudios,
investigaciones,
obras,
inventos,
progresos...

La furia del vendaval troncha los cedros del Líbano;
las murallas de Jericó son derribadas al sonido de las trompetas;
Jerusalén es destruida;
de Babilonia sólo queda un triste recuerdo...

¡En vano os afanáis!
Ni el que siembra,
ni el que planta,
ni el que riega,
ni el que cultiva...
es quien hace fructificar la semilla,
sino Yo, el Señor, y no otro.

«En vano trabajan:
los que edifican la casa».

«En vano vigilan:
los guardianes de la ciudad...»
Si mi protección no les ayuda;
si mi poder no les defiende.

¡Hijos de los hombres!
¡Confiad en la amorosa Providencia de Dios!

J. C. G.

PAGINA DEPORTIVA

NATACION

ANTE LOS CAMPEONATOS NACIONALES QUE HOY Y MAÑANA SE DISPUTARAN EN LA PISCINA DE MONTJUICH

La natación va tomando un máximo incremento, y, en estos meses en que el bullicio futbolístico se apaga un poco sofocado por el enorme calor, la atención entera de la España deportiva se concentra en los campeonatos de natación y en las vicisitudes por que se desliza la máxima prueba ciclista, esto es, la Vuelta a Francia, que con el presente año señala su vigésimo-octava edición.

En vísperas de los Campeonatos de España será oportuno intercalar la relación de los «tiempos» empleados por nuestros nadadores en los recientes torneos celebrados en la piscina de «Las Arenas» con los registrados en los respectivos campeonatos de Cataluña y Castilla, los cuales, a su vez, comparamos con los que quedaron establecidos en los campeonatos nacionales de 1933.

La celebración del Campeonato regional valenciano comprendía cuatro jornadas y de ellas, sólo se han celebrado las dos primeras, aplazándose la tercera por un contratiempo imprevisto y suspendiéndose definitivamente las dos últimas hasta que regresen los nadadores valencianos que han de representar a nuestra región en Barcelona; he aquí establecido el cuadro de resultados registrados en las dos jornadas libradas:

Primera jornada, día 23:

- 100 metros libres, infantiles
- 1 Saiz, Tiburón, 1 m. 24 s. 1-5.
 - 2 Belert, Tiburón, 1 m. 29 s. 2-5.
 - 3 VICENTE CATALA, C. N. y S. de Gandía, 1 m. 30 s. 2-5.
- 200 metros braza, debutantes:
- 1 RAMON SANTIAGO, C. N. y S. de Gandía, 3 m. 38 s. 2-5.
 - 2 Saiz, Tiburón, 3 m. 40 s.
 - 3 FILIBERTO CASTELTA, C. N. y S. de Gandía, 3 m. 42 s. 4-5.
- 100 metros espalda, juniors:
- 1 López, Delfín, 1 m. 40 s. 2-5.
 - 2 De Miguel, F. U. E., 1 m. 45 s.
 - 3 Bayo, Delfín, 1 m. 48 s. 3-5.
- 200 metros braza, seniors.
- 1 Abad, Delfín, 3 m. 29 s. 4-5.
 - 2 Gómez, F. U. E., 3 m. 35 s. 3-5.
 - 3 Gadea, Tiburón, 3 m. 51 s.
- 3 por 33 relevos infantiles:
- 1 C. N. y S. de Gandía, 1 m. 23 s.
 - 2 Tiburón, 1 m. 25 s. 4-5.
 - 3 Delfín, 1 m. 36 s. 1-5.
- 4 por 200 relevos libres:
- 1 F. U. E., 12 m. 24 s.
 - 2 C. N. y S. de Gandía, 12 m. 51 s. 3-5.
 - 3 Delfín, 13 m. 5 s. 4-5.

Salto de palanca;

- 1 Molins, Delfín, 171 puntos.
- 2 Ortiz, Wolga, 148.
- 3 Bruce, Delfín, 143.

Se anuló la prueba 3 por 100 femeninos por descalificación.

Segunda jornada, día 24:

- 100 metros espalda infantiles:
- 1 José Sarz, Tiburón, 1, 49, 2-10.
 - 2 VICENTE CATALA, C. N. y S. de Gandía, 1, 53, 3-10.
 - 3 Ramón Belert, Tiburón.
- 100 metros libres juniors:
- De Miguel, F. U. E., 1, 15, 5-10.
- Minguez, F. U. E.
- Milián, Delfín.
- 400 metros libres seniors:
- Ballester, F. U. E., 6, 12, 2-5.
- AUGUSTO ROMAN, C. N. y S. de Gandía, 6-41.
- Betoret, Delfín.
- 400 metros libres debutantes:
- MARCELINO RIBA, C. N. y S. de Gandía, 6, 43.
- Corts, F. U. E., 6, 48, 4-5.
- M. Belert, Tiburón.
- 100 metros espaldas señoritas:
- A. Schessler, Marítimo, 2, 40.
- R. Burgos, Marítimo (descalificada)
- 4 por 100 relevos infantiles:
- Tiburón, 6, 27, 2-5.
- Delfín.
- 3 por 100 relevos estilos:
- F. U. E., 4, 26.
- Delfín, 4, 36.
- C. N. y S. de Gandía, 4, 53.
- Salto de trampolín:
- Molins, Delfín, 157 puntos.
- Brines, Delfín, 126.
- Navarro, Tiburón, 86.
- Clasificación por Clubs hasta la fecha:
- Delfín, 24 puntos.
- Tiburón, 20.
- F. U. E., 20.

PROBLEMAS DE VOLUNTAD

PLAN Y OBSTACULOS

Toda noble empresa tiene sus obstáculos forzosos, el vencedor es labor que conduce al éxito :: :: :: ::

En este nuestro tercer escrito, debemos hacer honor una vez más al subtítulo que les sirve de encabezamiento, «Problemas de voluntad».

Ya esbozado el plan de un futuro Gandía, nos encontramos con tres obstáculos, cuya enumeración y desvirtuamiento vamos a exponer a continuación.

Es el primero que uno de los copropietarios del campo «El Serpis» Salvador Castellà ha venido en rebajar seiscientos pesetas del importe que percibe por alquiler (como glosamos debidamente en el número anterior) más, el otro, señor Tomás, se halla intrarquilo por la suerte del campo, hasta el extremo que añora no haber podido sembrar en el cosecha de invierno.

Tenga un poco de paciencia este último señor, y tras la Asamblea del 20 de Agosto, se le dirá lo que puede sembrar o lo que se le puede seguir pagando, según proceda.

Es el segundo inconveniente, la anexión del fútbol local al Club Natación y Sports de Gandía, constituyendo el fútbol sección aparte, aun dentro del mentado club... cosa que a nuestro parecer es conveniente para todos (como lo estiman los dirigentes de una y otra parte) y que no debe suscitar en nadie recelos ni controversias, por cuanto unida la vida de ambos es mucho más compatible la existencia.

Para el Gandía supone un cambio de nombre con el que liquida todas las cuentas pendientes... desde la Federación al último acreedor... y para el Natación, el derecho a un campo en el que puede montar su gimnasio y ejercer su entreno continuo... todo llevado bajo un solo nombre Club Natación y Sports de Gandía, con el que se abarcan todas las manifestaciones deportivas de nuestro suelo.

Es el tercer inconveniente que por repetido y absurdo, no vale la pena el mentarlo, el que entre las nacientes peñas y muy en particular la P. D. España ya empieza el descontento, de que si tras el Campeonato local se verán obligados a ceder los dos o tres o un elemento que destaque para la formación del once representativo del fútbol local y hablan incluso, con perdonable osadía, de que si las taquillas de dicha competición local han de ser repartidas entre las Peñas.

Como aviso, cabe hacer la concreta manifestación de que las Peñas tienen que formar el futuro Gandía, al cual han de entregar con orgullo sus valores (como Diéguez y Valensianet fueron entregados antaño por la Unión Levantina) por tanto, el amor al Gandía debe estar por encima del calor de Peña... de intereses, ni hablar, pues el Gandía como verdadera madre de todos velará por ellos, y que el fútbol no se extinga; bien entendido, que a la altura de sus posibilidades, sin meterse en profesionalismos ni «libros de caballerías»... mas si atiende a apetitos partidistas, repartiendo los medios de su vida antes de empezar, es preferible que veamos que todas las Peñas se busquen campos e imperen por sus respetos ¿a ver qué pasa?...

Todo ello antes que nacer sin pasión por un Gandía representativo único, o crearlo al nacer ya casi muerto.

ACTUALIDAD

C. de Natación y Sports de Gandía, 17- Marítimo, 5.

Wolga de Alicante, 2.

Además, correspondiente a la tercera jornada, con cuarenta centímetros menos del nivel del agua de la piscina y a puerta cerrada, corrieron los 100 metros, señoritas; con validez para la prueba oficial que ha de celebrarse la próxima semana, nuestras representantes Maruja Espi y Victoria Morrell, que se clasificaron por este orden, empleando la primera 2 m. 2 s. 6-10.

Pero, desde luego y muy a nuestro pesar, hemos de confesar que los Campeonatos de España se lo van a disputar Cataluña y Castilla, que se clasificarán a gran distancia de las demás regiones.

100 metros libres.—Pocas modificaciones, salvo contratiempos, ha de proporcionarnos esta prueba con relación a 1933, puesto que en los torneos regionales ha quedado nuevamente de manifiesto la superioridad del catalán Angel Sabata que venció entonces empleando en el recorrido 1 m. 4 s. 7-10, tiempo que él mismo ha mejorado en el Campeonato de Cataluña al clasificarse con 1 m. 4 s., mientras que su rival, el madrileño Manuel Valdés, empleó recientemente (Campeonato de Castilla) 1 m. 7 s.

100 metros espalda.—No sabemos cierto si la enfermedad que ha atacado últimamente al catalán Ricardo Brull le permitirá tomar parte en estos campeonatos. De poderlo hacer, él será sin duda el vencedor, al igual que el año anterior, aunque Castilla presente este año un especialista de clase, Piernavieja, del que carecía el año anterior y que ha hecho en el torneo regional el precioso tiempo de 1 m. 23 s. 8-10 (Brull empleó en el C. de Cataluña 1 m. 20 s.).

400 metros libres.—He aquí la prueba que mayor esperanza ofrece a los castellanos para triunfar. Ya el año anterior salieron como favoritos los madrileños Valdés y Gómez Acebo, pero se les adelantó el cata-

lán Carulla con 5 m. 47 s. 6-10. Los campeonatos de Castilla y Cataluña han dado este año mejores marcas que la de Carulla: En Castilla venció Valdés con 5 m. 40 s. en tanto que en Cataluña se anotaba el triunfo Cairol con 5 m. 45 s. 3-10. Carulla, favorito, se clasificó en quinto lugar.

1500 metros libres.—Como la anterior, es prueba en la que los castellanos pondrán fundadas esperanzas; el año anterior venció el madrileño Gómez Acebo con 24 m. 11 s., tiempo relativamente flojo que el abandono injustificado—las molestias de un bañador nuevo—del catalán Cabrejas permitió. En el C. de Castilla se clasificó en primer lugar Cuiat con 23 m. 30 s. tiempo superior en cuatro segundos y una décima al del campeón actual de Cataluña Oimos.

200 metros braza.—Superioridad indiscutible de los catalanes en esta prueba. El tiempo empleado (3 m. 13 s.) por el campeón de Castilla, Gardoqui, es inferior al empleado por los tres primeros del de Cataluña (Sapés, 3 m. 7 s. 5-10; Navarro 3, 12, 5-10; Blanes 3, 12, 6-10).

400 metros braza.—Se acentúa aún la supremacía catalana: Sapés campeón de Cataluña con 6 m. 35 s. 3-10, mientras que el vencedor en Castilla, Sandfort, empleó quince segundos más que el tercero de Cataluña, esto es, 7 m. y 5 s.

Revelos 3 por 100 metros estilos.

En el campeonato catalán venció en C. N. Barcelona empleando 3 m. 59 s., mientras en Castilla el Canoe lo hace con 4 m. 3 s. 8-10. El año anterior se llevó el título nacional el propio, claro es, C. N. Barcelona con 3 m. 36 s.

Revelos 5 por 50 metros libres

Las marcas regionales reflejan superioridad catalana: C. N. Barcelona 2 m. 29 s. 7-10; mientras que Canoe N. C. 2 m. 35 s.

Revelos 4 por 200 metros libres.

Sin embargo, en esta prueba, las mismas marcas regionales «hablan» en favor de los castellanos, cuyo campeón, el Canoe, em-

pleó 10 m. 50 s. 2-5, mientras el C. N. Barcelona necesitó 11 m. 6 s.

Uno de los más fuertes puntos de apoyo con que cuenta la natación catalana es la especialidad femenina.

Continuando la relación anterior, exponemos la existente entre los elementos femeninos de ambas regiones.

100 metros libres.

Carmen Soriano, primera catalana, triunfó con 1 m. 20 s. en tanto que Marta González, de Castilla, lo hizo con 1 m. 30 s. En 1933 se llevó el título nacional C. Soriano con 1 m. 17 s.

200 metros libres.

Enriqueta Soriano, de Cataluña, obtuvo la excelente marca de 3 m. 23 s. 5-10; Papworth sólo alcanzó 4 m. 9 s. 4-10.

400 metros libres.

Venció en Cataluña, C. Soriano, con 6 m. 48 s. 1-10; Ramos, la primera nacional castellana empleó 8 m. 37 s.

100 metros espaldas.

Carmen Soriano triunfó nuevamente con 1 m. 40 s. 5-10, seguida de Lepage con 1 m. 43 s. La primera castellana, Marta González, aunque batió el «record» regional, sólo consiguió 1 m. 47 s. 4-10.

Para terminar, daremos a conocer la clasificación por registrada el año anterior, que es

Cataluña	27 puntos
Castilla	25 =
Valencia	3 =
Baleares	1 =
Galicia	— =

Este año alcanzará Cataluña, quizás, una mayor diferencia, mientras esperamos que Valencia acorte en parte la distancia que le separa de ambas.

Del Club de Natación y Sports de ésta tomarán parte dos representantes: Augusto Román y Ramón Santiago, el primero de los cuales ya asistió el año anterior como elemento del Delfín.

Por Valencia y principalmente por GANDIA ponemos nuestras esperanzas en los magníficos nadadores del C. N. y S. A. Román y R. Santiago.

CICLISMO

LA XXVIII VUELTA A FRANCIA

La Vuelta a Francia de este año está ya casi decidida. Después del descanso de Pau, la clasificación ha sufrido y sufrirá muy pocas modificaciones. Los Pirineos hicieron la última criba de «tours», criba que esta vez ha resultado bastante disminuida, quizá porque no se haya atacado a los «colls» con tenaz esfuerzo y fuera muy posible que esto se debiera al no poder entrar en acción nuestros compatriotas por los accidentes ya conocidos y con ello la escalada de los picos pirenaicos no resultó labor muy dura.

De los cuarenta y uno que emprendieron la marcha desde Perpignan sólo dos quedaron en la cuneta, uno de ellos el belga De Caluwé en cuyo abandono el equipo belga dejó de puntuar para la clasificación por etapas.

En la etapa de hoy—viernes—M. Desgrange va a intercalar una modificación en la que correrán los primeros 81 kilómetros de la misma forma que hasta la fecha se viene haciendo, pero desde La Roche-sur-Yon, punto de llegada de los anteriores kilómetros, los corredores disputarán los 83 kilómetros restantes «contra-reloj».

Esta modificación será un estimulante para los «routiers» que desde que salieron de Pau se dedican—y hacen bien—a terminar la Vuelta lo más cómodamente posible. Los corredores no quieren ya gastar energías en unas etapas que han de influir bastante poco en la clasificación general.

Después de haber sobrepasado el empedrado de las primeras etapas, los Alpes y los Pirineos, no quieren verse obligados, por una «imprudencia», a abandonar antes de llegar a París.

Pero M. Desgrange quiere que toda la «Tour» vaya revestida de vivo interés y por ello se disgusta seriamente cuando los «tours» llegan al final de alguna etapa con fuerte retraso sobre el horario previsto y en amistoso pelotón. Monsieur Desgrange no puede tolerar eso y después de haberles hecho, en alguna ocasión, disputar una vuelta al velódromo contra-reloj para la clasificación de la etapa, impone ahora la conocida modificación.

MENA

MAQUINARIA Y MATERIAL ELECTRICO DE TODAS CLASES

José Sendra Mengual

Aparatos radio de las mejores marcas,
Instalaciones completas para riegos,
venta y reparaciones de motores y
transformadores.

PASEO DE LAS GERMANIAS
TEL. 279 GANDIA

P
A
S
T
O
R



ARTICULOS PARA CALEFACCION
ESTUFAS PARA CARBON Y LEÑA, ELECTRICOS Y PARA PETROLEO
SALAMANDRAS, BRASEROS, CALORIFICOS REJUELAS
PRECIOS SIN COMPETENCIA



POMADA DE NTRA. SRA. DE LA LECHE

Tratamiento eficaz de la mamitis. Tumores de pecho,
pelo de teta, represas de leche.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS
GANDIA

CAJA DE AHORROS Y SOLORROS Y MONTE DE PIEDAD DE GANDIA

REALIZA LAS OPERACIONES SIGUIENTES:

- Imposiciones semanales en libreta al 3 y medio por 100 de interés al año, hasta 20.000 pesetas.
- Cuentas corrientes en libreta al 2 por 100 de interés al año, a la vista.
- Depósitos voluntarios sin interés para retirar a la vista.
- Imposiciones a plazo fijo. Láminas al 4 por 100 de interés al año. Minimum 250 pesetas. Y libretas de F horro infantil.
- Préstamos con garantía hipotecarla al 6 por 100 anual con devolución a plazo.
- Cuentas de crédito con garantía hipotecaria al 6 por 100 anual.
- Préstamos con garantía personal al 6 por 100 anual.
- Préstamos sobre ropas y alhajas al 5 por 100 anual.
- Venta de guano y primeras materias para abonos, garantizados.

HORAS DE OFICINA: TODOS LOS DIAS LABORALES DE 9 A 1
DESPACHO DE ABONO: DESDE LAS 7 DE LA MAÑANA HASTÁ LAS 6 TARDE

La CLINICA de enfermedades de Garganta, Nariz y Oídos

A cargo del DR. J. FUSTER MARTI, se ha trasladado del Paseo de las Germanias, 27 a la CALLE MAYOR, NUM. 36

CONSULTA DIARIA DE 9 A 1

Se vende o se alquila una casa

Calle de la Virgen, 22 Grao de Gandia
Razón en la misma

CHALET en el Grao se alquila.

Razón: QUILES

Mayor, 42

SE VENDEN

Dos serpentines, dos espadas, dos gásmetros, dos heladoras de hoja de lata una tostadora, un extendedor, un mostrador, dos estanterías.

Darán razón: en Derecha Regional o en el taller de ebanistería de Severo Pérez, carretera de Alicante.

PALACIO DE LA MODA

LO MAS NUEVO EN TEJIDOS Y NOVEDADES

MAYOR, 36 Frente al Mercado

GANDIA

CAJA DE PREVISION SOCIAL DEL REINO DE VALENCIA

Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión, con jurisdicción en las provincias de Alicante, Castellón y Valencia entidad Benéfica por R. D. de 24 de Junio de 1922 y Comarcana de Crédito Marítimo.

OFICINA CENTRAL DE VALENCIA: AVENIDA DE NICOLAS SALMERON, 10 (EDIFICIO DE SU PROPIEDAD)

SUCURSAL EN GANDIA: PASEO DE LAS GERMANIAS, 26

CAJA GENERAL DE AHORROS

(Bajo el protectorado y tutela del Estado por R. O. de 24 de Junio de 1928 y 16 de Enero de 1931.)

INTERESES QUE ABONA

Cuentas a la vista	2%
Libretas a la vista	3'50%
Consignaciones a 6 meses	3'60%
Imposiciones a plazo de un año	4%

SEGUROS

RETIRO OBLIGATORIO—Régimen de mejoras complementario del obligatorio para anticipar la edad del retiro, aumento de pensión y formación de Capital Herencia.—Pensiones de Vejez, a capital abandonado y reservado.—Rentas vitalicias, inmediatas y diferidas.—Dotes infantiles.—Subsidios a familias numerosas.

OTRAS OPERACIONES

Préstamos y créditos hipotecarios a interés reducido —Fomento de construcción de Escuelas nacionales y Casas baratas, económicas—Repoblación forestal

Delegación de la Caja Nacional contra el paro forzoso.

del seguro de accidentes del trabajo

SUCURSALES—Alicante: Mendizabal, 19.—Alcoy: Anselmo Aracil, 25.—Castellón: Mayor, 19.—Denia: Plaza Constitución, 18.—Elche: Conde, 4.—Játiva: Diputado Villanueva, 39.—Orihuela: San Agustín, 5.—Villena: Paseo de Chapl, 30. AGENCIAS Y DELEGACIONES en los principales pueblos de las provincias de Alicante, Castellón y Valencia.

LOS ENCONTRARA V. EN LA CALLE DE CANALEJAS, 15

EXCELENTES HORNOS TELEFONO. 261

EXCELENTES PANQUEMAOS LLOPIS A L'25 P.

TODOS LOS VIERNES Y MARTES A LAS 6 de la TARDE

SE RECIBEN ENCARGOS

BANCO HISPANO AMERICANO MADRID, Plaza Canalejas

Capital autorizado	200.000.000 pesetas
» desembolsado	100.000.000 »
Reservas	54.192.985

Sucursal de GANDIA, Paseo de las Germanias, 25 Teléfonos 78 y 39

RESERVADO PARA EL Precio Fijo

En este establecimiento encontrarán las señoras, grandes existencias en bordados, encajes y artículos de perfumería, así como en envolturas para cristianar, que es su especialidad

MAYOR, 58 (frente Tejidos Ferragut)

NOTICIAS

El Congreso de Cooperativas de Casas Baratas que había de celebrarse en Valencia en los días 21, 22 y 23, en el teatro de la Casa de los obreros, se suspendió aplazándolo para cuando se abran las Cortes.

También deja de celebrarse en la capital el concurso de Bandas de música por falta de recursos para premiar las bandas que lo mereciesen según las condiciones acostumbradas. ¡A qué triste situación ha llegado el Ayuntamiento de Valencia!

De Margarida nos escribe la Colonia de preceptoristas participándonos que se encuentran muy bien de salud, que las aguas son muy buenas y los aires y las frutas. El cian las atenciones de que son objeto por parte del vecindario, éste demuestra que nos quieren, pues constantemente nos están regalando fruta. Alabado sea Dios, dicen.

El domingo 22 dimos una veladita, asistieron muchas personas. El alcalde nos honró con su presencia.

Dada la importancia de los temas a tratar, la mayoría de carácter agrario, en la semana social de Zaragoza que ha de celebrarse en los días de 30 de Septiembre hasta el 7 de Octubre es segura la inscripción de muchos agricultores católicos.

LOCALES

Los vecinos de la calle de Barig se quejan de que en varios días no les han regado la calle.

También hemos oído quejarse a pequeños propietarios de casas cuando van a tomarles el nombre como dato para construir el alcantarillado que si es verdad que Gandía ha de satisfacer tres millones y medio de pesetas como se dice, que los tiempos están muy mal. Preguntan: ¿y esa cantidad no la podría pagar el Municipio y los vecinos pagarían una cuota anual?

Nos ha producido satisfacción ver levantar la obra que para salón de actos se está construyendo dentro del huerto llamado del señor Buada en la calle de San Francisco de Borja. Examinando al plano se ve que el salón medirá 29 metros de largo por 10 de ancho. El estrado sino recordamos mal tendrá los 10 de anchura por 6 de largo. Celebramos que en Gandía se animen los católicos a construir obras de este carácter.

Con motivo de la feria y fiestas de Valencia, la Compañía de Ferrocarriles del Norte ha hecho rebaja en el precio de billetes para viajar, pudiendo regresar hasta el día 5 de agosto.

Las empresas que explotan la línea de autobuses de Gandía a Valencia, han llegado a una inteligencia acerca de horario y precios. Lo celebramos.

El precio que rige en la actualidad es de 450 pesetas por viaje y asiento.

El competente letrado don José Alandete Crozier, ex Juez Municipal, ofrece al público y a su distinguida clientela en particular, así como a sus amistades, su nuevo domicilio en el Paseo del Doctor Gómez Ferrer, 7, 2.ª, en donde serán atendidos con proverbial entereza.

MERCADO AL POR MAYOR DE HOY

	Pesetas
Peras tendrales a.	600
Tomates c.	1'00
Berenjenas c.	1'00
Pimientos encarnados	8'00
Pimientos verdes a.	3'50
Melones d.	10'98
Sandías d.	8'76
Ciruelos a.	1'76
Melocotones a. precio medio	6'50
Manzanas a.	6'00
Patatas a.	2'50
Cebolla a.	0'60
Nabos a.	5'00
Chirivías a.	3'00
Limones a.	2'50
Judías desgranar a.	4'00
Judías mollaras a.	9'00
Judías peladillas a.	10'00
Coles (d.)	3'50

CAMINANDO

El teatro católico moderno

Para saludar con optimismo y confianza al teatro católico, ya empezamos a librarnos de la necesidad, de volver la mirada a nuestros fecundos ingenios del siglo de Oro, a quienes el talento, hizo eternos maestros del arte del buen decir. Ya podemos acogernos, a un nuevo renacer del teatro católico en nuestros días.

Cuando hace años se estrenó en Madrid el drama histórico-religioso, «Santa Teresa de Jesús», obra del eximio poeta Eduardo Marquina, pude comprender, que aquel éxito tan colosal que yo presencié (éxito de arte y de taquilla) rebosaba de significado prometedor. Aquella obra, llevaría detrás de sí, otras obras. Entonces escribí un artículo, viendo el comienzo de un posible resurgimiento de nuestro teatro nacional católico. Esta obra feliz, fué el éxito mayor de aquella temporada, y el mayor del gran poeta Marquina. Lo cual puede decir, al lector, las calidades de esta producción, fundamentada en el espíritu nacional, con una forma moderna y clásica a la vez.

Después permanecieron mucho tiempo en los carteles del teatro, dos obras también católicas; Jesús y San Francisco de Asís. Son dos extremos inferiores al arte de «Santa Teresa de Jesús», pero mucho más espectaculares, cosa que suele atraer al pueblo.

Hoy nuestro optimismo, respecto al resurgimiento del teatro nacional, se apoya además en otro éxito más reciente: «El divino impaciente» de Pemán. Es otro éxito en taquilla, en españolismo de la más pura cepa y en arte. Desarrolla una idea de íntegra inspiración católica: La impaciencia fervorosa y viva del santo español Francisco Javier, que busca y anhela su perfección ante Dios, abandonando sus extensos bienes terrenos, y sus vanidades de aristócrata; marchando por las rutas de la caridad, del sacrificio del apostolado, impaciente de sacrificar su vida por Dios, cosa que se verifica en el Japón, después de haber redimido, de su paganía a grandes multitudes de asiáticos.

Al lado de esta figura protagonista, surge otra tan española como ésta, héroe de todas las batallas espirituales. Se llama Ignacio de Loyola y era un luchador sin descanso, varón fuerte como el roble, sobrio y vehemente como los españoles que ensancharon el viejo mundo, descubriendo uno nuevo.

Y al final de la lectura de este libro uno piensa, si España con estas figuras, puede morir. ¡Esto es hacer patria, señor Pemán! Y hacer literatura.

Este joven autor, ha dado un salto de gigante. España, los católicos, deben agradecerle su rasgo genial. Su obra a cada paso, evoca nuestros mejores literatos del siglo de oro, y hay juventud de rojo corazón y novedad de genio, en esta obra de Pemán, en esta pluma privilegiada.

MANUEL M. RIBES

AGRICOLAS

Ha levantado un poco el decaído ánimo de los cosecheros de naranja conocer que en Oíva, se ha terminado la temporada de exportación comprando naranja de la variedad Bedmar a razón de cinco pesetas los 13 kilos. No hay que hacerse ilusiones: el precio ha subido cuando ya no había existencias de naranja en los mercados.

Nos participan de Puebla del Duc que por ahora se presenta bien la marcha vegetativa de las más importantes cosechas del término: uva de mesa y melones.

Lo celebramos y es nuestro deseo de que se vendan a buen precio dichas cosechas, pues, es público que el labrador está falto de recursos en la Ribera, Marina, Huerta de Gandía, Vall de Albayda etc. etc.

El miércoles tuvimos el gusto de ver funcionar una instalación de riego que han costado unos labradores constituidos en Sindicato, en la villa de Pedreguer. El capital está representado por 3.000 acciones de 125 pesetas totalizado importa 375.000 pesetas. El pcz se denomina «Clot de la Rchás».

En la casa de máquinas existen dos motores, uno eléctrico de a 100 caballos de fuerza y otro de gas pobre de 70 caballos. El pcz tiene una profundidad de 40 metros y desean elevarla 35 metros más, desde fuera del pcz. En la actualidad riega unas mil hanegadas y disponen de unas 4.000 más para ensanchar la zona de riego. La canal de conducción mide 0'60 metros de anchura y la masa de agua 0'40. Da gusto ver la salida del agua; nos dijeron alumbrado ocho mil litros por minuto.

Una obra como la que han realizado los labradores de Pedreguer ¿hubiera sido cosa fácil realizarla en Gandía?

DE SOCIEDAD

El sábado último, 21 de los corrientes, tuvo lugar en Valencia el enlace matrimonial de la bellísima señorita Rosita Company Buada con el distinguido joven don Tomás Dasí.

La ceremonia celebróse en el domicilio de los señores Company-Buada, y bendijo la unión don Vicente Albert, Penitenciario de la Virgen de los Desamparados, fueron padrinos: doña Amparo Dasí y don José Com-

pany Llopis. De testigos actuaron don Antonio Buada, don José Jaquetot, don Oscar Seblanc y don Joaquín Ballester.

Por riguroso luto del contrayente, la boda celebróse en la intimidad, y los desposados, acabada la ceremonia, salieron para el extranjero en viaje de bodas.

Al felicitar a los nuevos desposados y familias, hacemos especial mención de nuestros paisanos los señores Company-Buada, tan queridos en esta casa, enviándoles nuestro cordial parabién.

NOMBRAMIENTO

Nuestro distinguido amigo el Rvdo. P. Soto de la Orden Calasancia ha sido nombrado P. Provincial de los Escolapios. Y el Rvdo. P. Alcantarilla ha sido elegido P. Rector de las Escuelas Pías de Gandía. A uno y otro, muy buenos amigos, les deseamos acierto e inspiración de Dios en el desempeño de sus delicados cargos.

Ha sido nombrado Cura Economo de Sagra y encargado de la Vicaría de Tormos don Fernando García Sendra, Cura que fué de Bolulla. Deseamos que tan celoso sacerdote tenga acierto en el desempeño de su difícil cargo, sobre todo en estos tiempos.

NEGROLOGICAS

DOÑA MARIA DE LOS DESAMPARADOS CUBELLS Y GRAS

Nuestro amigo don Joaquín Parres Sabater acaba de perder a su amada esposa doña María de los Desamparados Cubells, que falleció confortada con los santos Sacramentos y la bendición Apostólica, el día 24 de los corrientes, a los 68 años de edad, dejando entre los suyos el recuerdo de una vida llena de virtudes y merecimientos.

Acompañamos a su inconsolable esposo y a sus hijos Amparo, R. P. Juan L. S. J. Concepción, Jesús, Joaquín y Francisco; hija política María Pastor y demás familia en esta hora de dolor, y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de la finada. R. I. P.

BOLETIN RELIGIOSO

Iglesia Colegial

Domingo, 29.—Dominica X después de Pentecostés. Misas a las 5, 6, 7, 8, 9 y cuarto, 11 y 12.

Lunes, 30.—A las 9, Doble Votiva a los Santos Abdón y Senén, con panegírico por don José Songel, Vicario de esta Colegiata.

Viernes, 3 de Agosto.—A las 7 y media, Misa y Ejercicio de Primer Viernes de Mes al Corazón de Jesús.

HORA SANTA

Todos los días a las 7, Hora Santa.

Iglesia del Sagrado Corazón (Palacio Ducal)

Domingo, 29, Lunes, 30 y Martes 31.—Hora Santa y Triduo preparatorio de la Fiesta de San Ignacio.

Martes, 31 (Festividad de San Ignacio de Loyola)—Por la mañana, a las 7, Misa de Comunión y plática. A las 10, Función Solemne con panegírico por el Licenciado don José Songel.

Iglesia de San José

AL ECCE - HOMO

Mañana a las siete y media Misa con sermón por los devotos vecinos de su calle. Predicará D. José Soldevila, Beneficiado de la Colegiata.

A SAN IGNACIO DE LOYOLA

Martes, festividad del santo. A las 7 de la mañana Misa de comunión con plática por el R. P. Tomás Sitjar y último ejercicio del mes consagrado al mismo.

AL SAGRADO CORAZON

Viernes, a las cinco y cuarto de la mañana Misa de Comunión y a las siete y media de la tarde, el ejercicio del primer viernes, con Exposición Mayor.

No te fíes de ningún hombre que pregone mucho la libertad. Es que sólo la quiere para sí.

Imp. Vda. de Pio Lloret. - Gandía



D. O. M.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

MARIA DE LOS DESAMPARADOS CUBELLS GRAS

Fallecida en la paz del Señor, el 24 de los corrientes, a los 68 años de edad, en Gandía, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P. A.

Sus afligidos esposo Joaquín Parres Sabater, hijos Amparo, R. P. Juan L. S. J., Concepción, Jesús, Joaquín y Francisco; hermanos Luis y Loreto; hija política María Pastor, nietos, sobrinos y demás familia, ruegan la tengan presente en sus oraciones.